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1. Jde o lineární ODR s konstantními koe�cienty, tak¾e její obecné øe¹ení bude
tvaru y = yH + yP . Nejprve urèíme øe¹ení homogenní soustavy yH : charak-
teristický polynom rovnice je λ2 − 4λ + 4 s dvojnásobným koøenem 2, tak¾e
fundamentální systém je {e2x, xe2x} a yH = d1e

2x+d2xe
2x pro d1, d2 ∈ R, x ∈ R.

Dále hledáme partikulární øe¹ení yP . Pravá strana rovnice není speciálního
tvaru, proto pou¾ijeme variaci konstant, tj. hledáme partikulární øe¹ení ve tvaru
yP = c1e

2x + c2xe
2x pro zatím neznámé funkce c1, c2. Na ty klademe dodateèné

podmínky

c′1 · e2x + c′2 · xe2x = 0 (1)

2c′1 · e2x + c′2 · (1 + 2x)e2x =
2e2x

1 + x2
(2)

Nabízí se odeèíst dvojnásobek (1) od (2), èím¾ dostaneme

c′2 · e2x =
2e2x

1 + x2

c′2 =
2

1 + x2

c2 = 2arctg x

Dosazením za c′2 do (1) dále dostáváme

c′1 · e2x +
2

1 + x2
xe2x = 0

c′1 =
−2x
1 + x2

c1 = − ln
(
1 + x2

)
Obecné øe¹ení rovnice tedy je

y = d1e
2x + d2xe

2x − ln
(
1 + x2

)
· ex + 2arctg x · x · e2x , d1, d2 ∈ R, x ∈ R.
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2. Pro α 6= 0 platí

s(α) = (α4 + 2α2)F

(
1

α2 + 1

)
− 2G

(
1

α2 + 1

)
,

kde

G(z) =
∞∑
n=1

zn =
z

1− z
, |z| < 1

F (z) =
∞∑
n=1

nzn = z

(
∞∑
n=0

zn

)′
=

z

(1− z)2
. |z| < 1

Zpìtným dosazením dostaneme, ¾e

s(α) = (α4 + 2α2)
α2 + 1

α4
− 2

α2
= α2 + 3, α 6= 0.

V bodì α = 0 v¹ak

s(0) =
∞∑
n=1

(−2) = −∞.

Výsledkem je tedy

s(α) =

{
α2 + 3, α 6= 0

−∞. α = 0

ALTERNATIVNÍ ØE©ENÍ:
V¹imneme si, ¾e se jedná o teleskopickou øadu

s(α) =
∞∑
n=1

(
n

(1 + α2)n−2
− n+ 2

(1 + α2)n

)
= lim

N→∞

(
1

(1 + α2)−1
+

2

(1 + α2)0
− n+ 1

(1 + α2)n−1
− n+ 2

(1 + α2)n

)
=

{
α2 + 3, α 6= 0

−∞. α = 0
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